
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/9/questions/QANR5L9QE7351

ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Decentralisation: Bretagne
Question écrite n° 7351

Texte de la question

M Jean-Yves Cozan attire l'attention de M le ministre de la fonction publique et des reformes administratives sur
les projets de decentralisation des grandes administrations francaises. Il lui demande de bien vouloir l'informer
de l'etat d'avancement de ces projets et notamment en Bretagne.

Texte de la réponse

Reponse. - Par lettre en date du 30 septembre 1988, le ministre delegue charge de l'amenagement du territoire
et des reconversions a demande a l'ensemble des membres du gouvernement de preparer un plan de
localisation de leurs services et des etablissements sous tutelle. Ces documents sont actuellement en cours
d'analyse par le comite de decentralisation ; leur synthese permettra de dresser la future carte des implantations
des fonctions centrales des ministeres pour les trois annees a venir, sur Paris, la region Ile-de-France et le reste
de la France. L'objectif fixe est une stricte limitation du developpement des emprises et des effectifs des
administrations centrales sur Paris et la region Ile-de-France, l'encouragement au reequilibrage en faveur de
l'est de l'Ile-de-France et le soutien aux projets de constitution de poles provinciaux. Les projets actuellement
annonces sur la region Bretagne concernent le transfert a Brest, par le ministere charge de la mer, du service
technique des phares et balises en cours de reorganisation (soixante-dix agents environ) et le renforcement par
le ministere des postes, des telecommunications et de l'espace, de l'implantation de l'Ecole nationale superieure
des telecommunications a Rennes. Par ailleurs, sera cree par ce dernier ministere, a Plomeur-Bodou, un musee
des communications spatiales, et seront regroupes a Rennes des services actuellement disperses, traitant de la
maintenance, de l'exploitation, de la gestion et de l'assistance telematique. Un examen plus complet de
l'ensemble des documents fournis par les ministeres devrait permettre de completer ulterieurement cette liste.
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